



*Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev
vabi k udeležbi mreženj, predavanj, spremljanja izletavanj in
drugih aktivnosti v sklopu dogodka*

MEDNARODNA NOČ NETOPIRJEV 2023

od 26. 8. 2023 do 15. 9. 2023

Gornje Vreme, grad Rihemberk, Kančevci, Kozjanski park, Sveti Jurij, Škocjanski zatok,
Vnanje Gorice



Rjavi uhati netopir *Plecotus auritus* - NETOPIR LETA 2022 – 2023. Partnerji BatLife Europe so za »Netopirja leta 2022-2023« izbrali rjavega uhatega netopirja. Organizacije iz preko 35 evropskih držav se bodo tako v letih 2022 in 2023 osredotočale na promocijo varstvenih rešitev ter na dvig javne ozaveščenosti o tej ogroženi vrsti netopirja (avtor fotografije: Simon Zidar).

Netopirji so edini sesalci, ki so sposobni aktivnega leta. Ta unikatna sposobnost jim v kombinaciji z eholokacijo daje izreden ekološki pomen, saj med drugim močno prispevajo k uravnavanju populacij žuželk in drugih členonožcev v okolju. Žal pa ljudje netopirje zaradi skrivnostnega nočnega življenja in neresničnih vraž, ki krožijo o njih, pogosto smatrajo kot neprijetne živali, ki se zapletajo v lase ali pa nadlogo, ki se jim je zaredila na podstrešju. Zato pogosto pride do preganjanja netopirjev iz zatočišč, uničevanja zatočišč ali celo pobijanja. Zaradi tega so danes netopirji med najbolj ogroženimi vrstami sesalcev v Sloveniji in svetu.





Za ohranjanje netopirjev lahko naredimo veliko, če se o njih bolje podučimo. Z dogodki, ki jih pripravljamo v okviru **Mednarodne noči netopirjev 2023 (MNN 2023)**, želimo predstaviti te zanimive sesalce, njihov način življenja ter poudariti, zakaj so ogroženi in kaj lahko sami storimo, da jih pomagamo ohraniti.

Uradni datum letošnje Mednarodne noči netopirjev je **26. in 27. avgust 2023**, vendar bodo dogodki potekali tudi kasneje v septembru.



Mednarodno noč netopirjev koordinira organizacija Eurobats, dogodek pa po svetu poteka že vse od leta 1997 v več kot 30 državah. Slovenija se praznovanju pridružuje že 25. leto zapored. Pri organizaciji dogodkov MNN 2023 v Sloveniji sodelujejo številne organizacije/inštitucije/zavodi (navedene po abecednem redu): Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, JZ Kozjanski park, Krajinski park Goričko, KS Vreme, Livia liberte kulturni in umetniško društvo, Mestna občina Nova Gorica, Naravni rezervat Škocjanski zatok, Občinsko društvo podeželske mladine in družin Brezovica, Odbor za varstvo narave Biosfernega območja Kras in porečje Reke, Park Škocjanske jame Slovenija, Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev, Zavod RS za varstvo narave (OE Ljubljana), Zavod Svitar, Župnija Vreme.



Porodniška skupina **usnjebradega uhatega netopirja *Plecotus macrobullaris*** v zvoniku cerkve. V Sloveniji je prisotnih 32 vrst netopirjev, medtem ko je na svetu popisanih že 1400 vrst (avtorica fotografije: Jasmina Kotnik).





Program MNN 2023

(možne so spremembe in dopolnitve programa)

od 26. 8. 2023 do 15. 9. 2023

MEDNARODNA NOČ NETOPIRJEV: NETOPIRJI NA GRADU RIHEMBERK

26. 8. 2023, Grad Rihemberk, ob 18:30

Družinska delavnica (origami) in spremljanje izletavanja

Vabljeni, da se udeležite Mednarodne noči netopirjev na gradu Rihemberk pri Braniku: začela se bo z družinsko delavnico izdelovanja origami netopirjev. Po njej pa se bomo sprehodili do mesta, kjer bomo pod vodstvom strokovnjaka dr. Klemna Koselja spremljali let netopirjev iz gradu proti prehranjevališčem. Pri tem bomo s pomočjo ultrazvočnih detektorjev poslušali ehoklacijske klice netopirjev, ki si jih bomo lahko ogledali tudi na računalniku. Dogodek je primeren za udeležence vseh starosti.

Organizatorji prireditve: Zavod Svitar, Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev in Mestna občina Nova Gorica

Omejitve števila udeležencev ni, prijave za origami delavnico zbirajo na: 051 201 910.



MEDNARODNA NOČ NETOPIRJEV IN AKCIJA VGASNIMO POSVEJTE

1. 9. 2023, župnišče pri cerkvi sv. Jurija, Sveti Jurij 12, Goričko, ob 19. uri

Delavnice, predavanje, opazovanje netopirjev

Vabimo vas, da prisluhnete predavanjem o netopirjih in svetlobnem onesnaževanju ter kako to vpliva na ljudi in živali. V okviru dogodka bo potekalo tudi opazovanje izletavanja in poslušanje netopirjev v okolici cerkve, za najmlajše pa bodo potekale tudi delavnice za otroke z zgodbami o netopirjih in ustvarjanjem.

Organizatorji dogodka: Krajski park Goričko

Več informacij: <https://www.park-goricko.org/vsebina/2857/Mednarodna-noc-netopirjev-in-akcija-Vgasnimo-posvejte>

2. 9. 2023, nekdanja šola v Kančevcih, Kančevci 37

Razstava

Vabljeni na dan odprtih vrat v Kančevcih, kjer si lahko ogledate interaktivno zasnovano predstavitev netopirjev "Preživeti z netopirji".

Organizatorji dogodka: Krajski park Goričko, Župnija Kančevci

Več informacij: <https://www.park-goricko.org/go/1264/Razstava-PreZiveti-z-netopirji>



OPAZOVANJE NETOPIRJEV OB MEDNARODNI NOČI NETOPIRJEV

9. 9. 2023, Uprava Kozjanskega parka v Podsredi, ob 18. uri

Predavanje, demonstracija večernega mreženja, poslušanje z detektorji

Vabljeni na Mednarodno noč netopirjev v Kozjanski park, kjer se bomo pod vodstvom Jana Gojznikarja, поближе spoznali s temi enigmatičnimi sesalci, z metodami preučevanja netopirjev ter dobrimi praksami njihovega varovanja.

Organizatorji dogodka: JZ Kozjanski park in Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev

Kontaktna oseba: Anja Bolčina (041 991 818)



Z NETOPIRJI PO ZATOKU

15. 9. 2023, Naravni rezervat Škocjanski zatok, ob 18. uri

Predavanje, demonstracija lova v mreže, sprehod z detektorji

15. septembra 2023 bomo v Naravnem rezervatu Škocjanski zatok spoznali netopirje. Uvodnemu predavanju bo sledil terenski ogled spremljanja eholokacijskih klicev netopirjev, v kolikor bo to dopuščalo vreme, pa si bomo ogledali tudi demonstracijo lova v mreže. Vabljeni vsi, ki jih zanima, kdo poleg ptic še leti v Zatoku.

Organizatorji: Naravni rezervat Škocjanski zatok in Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev

Kontaktna oseba: Jan Gojznikar (jan.gojznikar.pb@gmail.com), Bojana Lipej (bojana.lipej@dopps.si)



MEDNARODNA NOČ NETOPIRJEV V VNANJIH GORICAH - SPOZNAJMO SKRIVNOSTNE NOČNE LETALCE

15. 9. 2023, Vnanje Gorice, ob 16:30

Delavnice in aktivnosti za otroke, predavanje, opazovanje netopirjev

Ob 16:30 se bomo zbrali na parkirišču pred cerkvijo Sv. Duh v Vnanjih Goricah. Otroci bodo na ustvarjalnih delavnicah izdelali svojega netopirja iz papirja, "netopirske" magnetke, zgibali origami netopirje in barvali pobarvanke oo netopirjih. V pravljичnem kotičku bomo prisluhnili dogodivščini netopirja Mračka in preko aktivnosti za otroke spoznavali skrivnostne ponočnjake. Ob 18:30 bo v cerkvi predavanje, na katerem bodo tudi odrasli izvedeli kaj novega o življenju in pomenu netopirjev. Nato se bomo skupaj okrepčali z bučno juho in prigrizki. Ob lepem vremenu bo sledilo opazovanje in poslušanje oglašanja netopirjev s pomočjo ultrazvočnega detektorja. Dogodek se bo zaključil ob 19:30. Lepo vabljeni vsi, še posebej družine z otroki!

Organizatorji: Zavod RS za varstvo narave (OE Ljubljana), Občinsko društvo podeželske mladine in družin Brezovica, Livia liberte kulturno in umetniško društvo

Kontaktna oseba: Karolina Rebernik (01 2445 370, karolina.rebernik@zrsvn.si), Drago Stanovnik (051 344 688, drago.stanovnik@gmail.com), Kaja Kramer (041 439 063, livia.liberte@gmail.com)



MEDNARODNA NOČ NETOPIRJEV V GORNJIH VREMAH

15. 9. 2023, Gornje Vreme, pred cerkvijo Sv. Jošta, ob 18:00

Pravljica, predavanje in ogled izletavanja

Vabljeni, da v okviru Mednarodne noči netopirjev, spoznate netopirje, njihova zatočišča, osnovno biologijo in metode proučevanja. V okviru dogodka bo potekalo branje pravljice za najmlajše, sledila bo kratka predstavitev teh izjemnih sesalcev, nato pa si bomo lahko v okolici cerkve Sv. Jošta, ogledali tudi izletavanje netopirjev.

Organizatorji: Odbor za varstvo narave Biosfernega območja Kras in porečje Reke, Park Škocjanske jame Slovenija, KS Vreme in Župnija Vreme



Dovoljujemo si pravico do spremembe programa. V primeru slabega vremena bodo dogodki prestavljeni ali program spremenjen. Sprotna obvestila oziroma spremembe bodo objavljene na spletni strani društva in na Facebook strani društva.

Udeležba na dogodkih in ostalih aktivnostih na lastno odgovornost.

Liza Trebše, koordinatorka MNN 2023

041 594 060

netopirji@guest.arnes.si

liza.trebse@gmail.com

Spletna stran: <http://www.sdpvn-drustvo.si>

Facebook stran: www.facebook.com/sdpvn

